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Программное содержание: учить протирать листья влажной тряпочкой. Развивать желание ухаживать за комнатными растениями. Поддерживать интерес к растениям. Воспитывать желание помогать растениям, отзывчивость.
Материал: комнатные растения. 
Оборудование: тазик с водой, тряпочка.
Способ организации детей на занятии: с подгруппой детей.

Ход занятия.
Воспитатель. Ребята, вы целый день находитесь в детском саду, делаете много разных дел в группе. Но дела бывают добрые и недобрые. А вы знаете, какие бывают недобрые дела? 
Дети. Обидеть друга, не слушать взрослых. 
Воспитатель. Да, ребята, недобрые дела – это те, которые приносят вред и расстраивают, могут довести до беды. А какие бывают добрые дела?
Дети. Помощь взрослым в уборке игрушек, снега на участке детского сада.
Воспитатель. Расскажите, какие добрые дела вы  уже научились делать? 

Дети. Поливать цветы, вытирать пыль с игрушек, завязывать друг другу шарфы, сервировать стол.

Воспитатель:

Чем больше в мире доброты,

Тем счастливей я и ты.

Воспитатель. Когда мы поливаем цветок, кому мы делаем доброе дело? 

Дети. Цветку, без нашей заботы он не будет расти и цвести.

Незнайка приносит на занятие грязное растение.
Незнайка. Здравствуйте, ребята! Я принёс вам комнатное растение. Оно себя плохо чувствует, стало некрасивым. Помогите ему!

Воспитатель. Почему это произошло?

Дети. Растение давно не мыли.
Воспитатель. Что надо сделать с растением?

Дети. Растение необходимо вымыть, чтобы оно стало чистым и красивым. 

Воспитатель. Каким надо сделать растение?

Дети. Чистым, красивым. 

Воспитатель. Какое сейчас растение?

Дети. Грязное, пыльное.

Воспитатель. Чем будем мыть растение? 

Дети. С помощью воды и тряпочки.

Воспитатель. Каким станет растение после мытья? 

Дети. Чистым и красивым.

Воспитатель. Ребята, а вы хотели бы быть красивыми комнатными растениями?

Дети. Да.

Психогимнастика «Я растение». (Дети закрывают глаза). 

- Представь, что ты маленькое растение. Тебя посадили в тёплую, чёрную землю. Ты ещё маленький росток, совсем слабый, хрупкий, беззащитный. Но вот чьи- то добрые руки поливают тебя, вытирают пыль, рыхлят землю, чтобы твои корни дышали. Ты начинаешь расти. Твои листики подросли, стебель становится крепким. Ты тянешься к свету. Тебе так хорошо жить на подоконнике рядом с другими красивыми растениями. 

- Откройте глаза. Вам понравилось быть растением? А почему?

Дети. За ними ухаживали, поливали, рыхлили, протирали листья.
Воспитатель. Сейчас я вам покажу, как правильно мыть листья у растения.  Нужно взять  тряпочку, намочить её, отжать. Теперь расправить на руке и протирать  листочки сначала сверху, потом снизу. 
Воспитатель. Как будем мыть растение?

Дети. Намочить тряпочку, отжать её. Потом расправить на руке и протирать листочки сверху, потом снизу.

Воспитатель. А сейчас  мы  сделаем разминку для наших пальчиков, чтобы они лучше работали, и  будем протирать листья растений.
Пальчиковая гимнастика «Цветок».

Наши красные цветки

Расправляют лепестки.                                                         
Ветерок чуть дышит,

Лепестки колышет.

Наши красные цветки

Закрывают лепестки,

Головой качают,

Тихо засыпают.
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Дети с помощью воспитателя обтирают в уголке природы те растения, которые необходимо вымыть. Моют их. Незнайка подходит к каждому ребёнку, комментирует действия и поощряет.
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Воспитатель. Молодцы, ребята, вы сделали сегодня доброе дело, помогли растениям. Творите добрые дела!
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